MATEMATYKA KLVIII - przygotowanie do egzaminu 6smoklasisty

Prosz¢ rozwigzywac¢ zadania zgodnie z zapisanymi terminami.

Sprawdzenie rozwigzan i omoéwienie zadan nastepuje na lekcji online w kazda $rode
tygodnia o godz. 11%.

Barbara Biedron



ZADANIA EGZAMINACYJNE 2 — Termin wykonania 13.05.2020r.

Zadanie 1. (0-1)

Jurek zaprojektowat flage Szarogrodu. Jest to biaty kwadrat z czterema
przystajacymi szarymi prostokatami rozmieszezonymi tak, jak na rysunku.

Szerokos¢ kazdego prostokata stanowi 7 diugosci boku flagi.

Jaka czes¢ flagi jest szara? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A .04 B. 0.32 C.0.3 D. 0,25

Zadanie 2. (0-1)

Majsterkowicz Henryk miat cztery patyczki o dlugosciach: 14 cm. 8 cm. 5 cm i 4 cm. Z trzech
z nich zbudowat trojkatna ramke, w ktorej patyczki stykaty sie koncami.

Jaki obwod miala ta ramka? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A, 17 cm B.23cm C.26 cm D.27cm

Zadanie 3. (0-1)

Wezoraj Wojtek przeszed! trase od swojego domu do domu Jurka w czasie 40 min. Zmierzyt
dihugosé tej trasy na planie i otrzymal wynik 4.8 em. Dzi$ chee odwiedzi¢ Asie. Trasa, jaka ma
zamiar pokonaé. ma na tym samym planie diugosé 6 cm.

Ile czasu zajmie Wojtkowi jej pokonanie, jesli przyjmiemy, Zze bedzie szedl w takim
samym tempie, w jakim wedrowal wczoraj? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd
podanych.

A, 48 min B. 50 min C.1h D.1.2h

Zadanie 4. (0-1)

W folderze zawierajacym zdjecia z ubieglorocznych wakacji pani Katarzyny znajduje sie 351
zdjec. Wsrod nich jest 36 zdje¢ z Karpacza i 140 zdje¢ z Pojezierza Suwalskiego.

Uzupelnij poniZzsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedzZ sposrod oznaczonych literami C i D.

Zdjecia z Karpacza stanowia okoto A / B wszystkich zdje¢ w folderze.
A. 36% B. 10%
Zdjecia z Pojezierza Suwalskiego stanowia okoto C / D wszystkich zdjec w folderze.

C. 14% D. 40%

Zadanie 5. (0-1)
Dane jest wyrazenie (7 — 10)(n — 100)(n — 1000).

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedzZ sposréd oznaczonych literami C i D.

Wartosé tego wyrazenia dlan =5 jest A/ B.
A, yjemna B. dodatnia
Wartosc tego wyrazenia dla n = 50 jest C / D niz dla n = 500.

C. mnigjsza D. wieksza



Zadanie 6. (0-1)

Dodatnia liczbe x zmniejszono o polowe. a otrzymany wynik powigkszono o polowg.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

W wyniku opisanych dziatan otrzymano liczbe o wartosci rownej

A.0.75x B.x C.1.25x

Zadanie 7. (0-1)

Dane sg cztery wyrazenia:
_ /1, /1 _ /T
wi=y3tys. m=ys

Jedno z nich ma inna wartosc niz trzy pozostale.

1, /1 _
Tygtyg. wWaTy

Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Tym wyrazeniem jest

A.wy B. [ G T

Zadanie 8. (0-1)

D. 1.5x
- /3_ /%
Wi= 7 \-'jd,
D. Wy

W ukiadzie wspolrzednych zaznaczono siedem punktow (patrz

rysunek).

Ile sposrod tych punktow ma wspolrzedne, Ktorych iloczyn jest

rowny 12? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A5 B.4 C.3 D.2

[ay




Zadanie 9. (0-1)

W pewnym roku 13 lutego przypadat w piatek, a 13 marca — w sobote.

Ocen prawdziwosc¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszvwe.

Ten rok byt przestepny.

13 kwietnia tego roku przypadat w niedzielg.

Zadanie 10. (0-1)

Na wykresie przedstawiono wyniki pomiaru poziomu wody w rzece Osemce miedzy godzina
12:00 a 24:00. Alarm powodziowy oglasza sie wtedy. gdy poziom wody przekracza 3 m.

Poziom wody w rzece Osemce
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12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00

godzina pomiam

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.

O godzinie 17:00 poziom wody byl o 30 cm nizszy od alarmowego.

Poziom wody najblizszy stanowi alarmowemu zanotowano o godzinie 21:00.

Zadanie 11. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz

odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.
Od godziny 7:20 rano do polnocy upltywa A / B minut.
A. 900 B. 1000

Jesli od poludnia mineto 3000 sekund. to zegar wskazuje godzing C / D.

C. 12:50 D. 15:00




Zadanie 12. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Wartosc potegi 108 jest liczba szesciocyfrowa. P | F

Liczba rowna wartosci potegi 10° ma dwa razy wigcej cyfr niz liczba rowna
wartosci potegi 57,

Zadanie 13. (0-1)

Do kazdej sciany szescianu przyklejono taki sam szescian /
1 otrzymano bryle przedstawiona na rysunku.

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie
jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Objetos¢ otrzymanej bryty jest szes¢ razy wieksza od objetosci szescianu. P | F

Pole powierzchni catkowitej otrzymanej bryly jest piec razy wieksze od pola
powierzchni szescianu.

Zadanie 14. (0-1)

Pudelko zawiera kulki zielone i czerwone. Prawdopodobienstwo wylosowania kulki zielonej
jest rowne %

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

W pudelku jest dwa razy wiecej kulek czerwonych niz zielonych. P | F
Po dolozeniu do tego pojemnika jednej kulki zielonej 1 jednej czerwonej P F
prawdopodobienstwo wylosowania zielonej nie zmieni sie.

Zadanie 15, (0-1)

Czy odwrotnosé liczby 0,99 jest wieksza od 1?7 Wybierz odpowiedz T albo N i jej
uzasadnienie sposrod A, B albo C.

T Tak A, |099-1<1
100 -
poniewaz | B. |55 ~ 1
N N, C. |-0.99 <1




Zadanie 16. (0-1)

Z naroznika kwadratowe] kartki o obwodzie 60 cm wycieto kwadrat P
o obwodzie 20 cm (patrz rysunek). [

Czy obwod pozostalej czesci duzego kwadratu jest rowny 60 cm?
Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

T Tak A. |roznica obwodow obu kwadratow jest rowna 40 cm.
ak.
, . bok malego kwadratu jest rowny 5 cm. a obwod
poniewaz | B. . .. .
pozostalej czescito 60 cm—2-5em + 25 cm.
N Vie. .. . ,
Nie C. | pole zmniejszylo sie 0 25 cmr-.

Zadanie 17. (0-2)

Do zestawu liczb: 10, 7, 8, 12, 11 i 9 dopisano jedng liczbe naturalng jednocyfrows i dwie
liczby naturalne dwucyfrowe. Czy srednia arytmetyczna powiekszonego zestawu moze
bv¢ mniejsza od 10?7 Czy mozZe bvc¢ wieksza od 30?7 Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 18. (0-2)

Na rysunku przedstawiono pare prostych rownoleglyvch @ i b przecietvch prostymi
AEi CD.

Uzasadnij, Zze miara kata ¢ jest rowna sumie miar katow g1i y.

Zadanie 19. (0-2)

Na rysunku przedstawiono trojkat prostokatny 4BC i podano dlugosci niektorych jego
bokow.
C

6 cm

A I g cm B

Wyznacz x. Zapisz obliczenia.



Zadanie 20. (0-3)

~Mieszanka uczniowska” sklada sie z orzechow wloskich, orzechow nerkowca
i rodzynek, zmieszanych w proporcji 2 : 5: 3. W tabeli przedstawiono wartos¢
kaloryczng poszczegolnych jej skladnikow.

Wartos¢ kaloryczna
Produkt 100 g produktu
w kilokaloriach
Orzechy wloskie 650
Orzechy nerkowca 560
Rodzynki 300

Wojtek kupil 120 g mieszanki. Ile kilokalorii zawiera zakupiona przez niego porcja?
Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)

Meczowi druzyny Krukow z druzyng Puchaczy kibicowalo 180 osob, przy czym

3 kibicow stanowily dziewczeta. Puchaczom kibicowalo 10% dziewczat. Ile procent
wszystkich kibicow stanowily dziewczeta kibicujace Krukom? Zapisz obliczenia.

Zadanie 22, (04)

Obwad podstawy ostroslupa prawidlowego czworokatnego jest rowny obwodowi jego
sciany bocznej. Suma dlugosci wszystkich krawedzi tej bryly jest rowna 1 m. Ustal, czy
przekatna podstawy jest dluzsza od krawedzi bocznej. Zapisz obliczenia.



ZADANIA EGZAMINACYJNE 3 — Termin wykonania 20.05.2020r.

Zadanie 1. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba o 4 wieksza od kwadratu liczby x jest rowna A / B. A x +4 B. (x+ 4}2
: : e kp k
Polowa ilorazu liczb k1 p jest rowna C / D. C.= D. 5,

Zadanie 2. (0-1)

Marek zapisal liczbe MCDXI. Basia uzyla tych samych znakow. ale zmienila ich kolejnosc.
1 otrzymala inna liczbe zapisana w systemie rzymskim.

Ktora z ponizszych liczb mogla zapisac¢ Basia? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.
A. 1416 B. 1511 C. 1591 D. 1626

Zadanie 3. (0-1)
Dane jest przyblizenie /7 = 2,646.

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

V63 = 3-2.646 P | F

V700 = 264.6 P | F

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Trzecia czesc liczby 98 jest rowna

A. 32 B. 3% c. 3! D. 92 E.9°

Zadanie 5. (0-1)
36
5
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Liczby dodatnie x 1 v spelniaja warunek: %

Z podanych informacji wynika. Ze iloczyn liczb x 1 v jest rowny 108. P F

Z podanych informacji wynika. ze liczba x jest wigksza od liczby v. P | F




Zadanie 6. (0-1)

W ukladzie wspolrzednych zaznaczono cztery punkty: 4 = (2. -1). B=(4. 1). K= (5. —5) oraz
L=(=3.5).

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Srodek odcinka 4B znajduje sie w tym samym punkcie co $rodek odcinka K. P | F

Odcinek 4K jest dluzszy niz odcinek BIL. P | F

Zadanie 7. (0-1)

. . 2134
Bartek zapisal rozwiniecie dziesigtne ulamka ggg5.

Ktora cyfra stoi na 100. miejscu po przecinku tego rozwiniecia? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

Al B.2 C.3 D. 4

Zadanie 8. (0—1)

Dwa trojkaty prostokatne ulozono w sposob przedstawiony na rysunku.

e — =7
T y
HHLE___-__-'- Jl__."
I w i
A
Y
—n |
oM

W trojkacie I jeden z katow ostrych ma miare 60° a trojkat II jest rownoramienny.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Kat o ma miare 135° P | F
Kat f ma miare 210°. P | F
Zadanie 9. (0-1)

Ola chciala kupic siedem jednakowych batonow, ale zabraklo jej 40 gr. Kupila wiec szesc
batonow. a w portfelu zostato jej 1.10 zi.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Jesli przez x oznaczymy cene jednego batona w zlotych. a przez v — kwote w zlotych. jaka Ola
miala w portfelu, to opisanej sytuacji odpowiada rownosc

A.7x=y+ 040 B. 6x =y —0.40 C.6x=y+ 110 D. 7r=y— 110



Zadanie 10. (0-1)

Na loterie przygotowano 50 losow, wsrod ktorych bylo 16 losow wygrywajacych. Przed Marta
wylosowano juz osiem losow, w tym dwa losy wygrywajace.

Jakie jest prawdopodobienstwo, Zze Marta wyciagnie los wygrvwajacy? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

4 | 7 8
A‘ﬂ B.g C'E D'E

Zadanie 11. (0-1)

W hurtowni jest 750 kg pewnego gatunku jablek o lacznej wartosci 1800 zt oraz 1500 kg
pewnego gatunku gruszek o lacznej wartosci 5250 zl.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Za 600 kg jablek trzeba zaptacic A / B. A. 1440 zt B. 1650 zt
Kilogram jablek jest o C /D tanszy od kilograma gruszek. C. 140 zi D. 1,10 z1

Zadanie 12. (0-1)

W trojkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma diugosc 8 cm i jest dwa razy diuzsza od
krotszej przyprostokatne;.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Pole tego trojkata jest rowne

A. & cm? B. 16 cm? C. 843 cm? D. 163 cm?

Zadanie 13. (0-1)

Na dwoch rownoleglych prostych a i b zaznaczono szes¢ punktow: 4, B. C, D, E, F (patrz
rysunek). Niektore z nich polaczono odeinkami. Powstaly w ten sposob trojkaty 4BC i DEF,
ktdrych diugosci dwoch bokow podano na rysunku. Diugosc trzeciego boku tych trojkatow
jest taka sama: na rysunku oznaczono ja litera x.

C

A x B

Czy pole trojkata DEF jest wieksze niz pole tréojkata 4BC? Wybierz odpowiedz T albo N
i jej uzasadnienie sposrdéd A, B albo C.

A trojkat ABC jest ostrokatny, a trojkat DEF jest

T | Tak. " | rozwartokatny.

w obu trojkatach wystepuje bok o diugosci x, a wysokos¢
poniewaz | B. |opuszczona na ten bok w obu trojkatach jest rowna
odleglosci miedzy prostymi a i b.

obwod trojkata DEF jest wiekszy niz obwod trojkata
ABC.

N Nie,




Zadanie 14. (0-1)

Z jednakowych symetrycznych elementow ulozono dwa wzory (patrz rysunek).

25cm

U ey

35 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Odcinek x ma dlugosc

A.12.5¢cm B. 27.5 cm C.30cm D.37.5 cm E. 40 cm

Zadanie 15. (0-1)

Pawel wybrat sie = kolegami na wycieczke w gory. Zabral ze soba kilka batonow. Na pierwszym
postoju rozdzielit je migdzy uczestnikow wycieczki. Kazdy z kolegéw otrzymat po  batona,

a dla Pawla zostala % batona.

Ile osob wzielo udzial w wycieczce, jesli wiadomo, ze Pawel zabral ze soba mniej niz
siedem batonow? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A3 B. 4 C.5 D.6 E.7

Zadanie 16. (0-2)
Z szesciu jednakowych ostrostupow prawidlowych czworokatnych (rys. I) zbudowano
szescian o objetosci 64 cm? (rys. IT).

Rys. I Rys. 11

Oblicz wysoKkos¢ ostroslupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2)
Na okregu o srodku w punkcie O zaznaczono punkty K'i P (patrz rysunek). Kat miedzy
promieniem OK a cieciwg KP ma miare 60°
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Uzasadnij, Ze trojkat KOP jest rownoboczny.



Zadanie 18. (0-2)

Sznurek dlugosci 17 m pocieto na trzy czesci. Druga czesc byla o 3 m dluzsza od
pierwszej, a trzecia — dwa razy dluzsza od drugiej. Jaka dlugos¢ mialy poszczegolne
czesci sznurka? Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-3)

Dane s3 trojkat rownoboczny 4BC o obwodzie 30 cm i trojkat rownoramienny KL M.
Podstawa KL trojkata KILM jest rowna bokowi trojkata 4BC, a dlugosci ramion KM i LM
stanowia 75% dlugosci podstawy. Wyznacz obwod trojkata K1 M. Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)

Jednorazowy bilet za 14 zl uprawnia do przebywania na plywalni przez 60 minut.
Karnet miesieczny umozliwia korzystanie z niej 15 razy przez 60 minut w okresie 30 dni
i kosztuje 180 zl. Bartek planuje w czerwcu spedzic na basenie 20 godzin. Zamiast
kupowac 20 biletow jednorazowych postanowil naby¢ karnet miesieczny, a na brakujace
5 godzin dokupic bilety jednorazowe. Ile dodatkowych jednorazowych biletow bedzie
mogl Kupic¢ za zaoszczedzone w ten sposob pieniadze? Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)

Obwod trojkata réwnobocznego przedstawionego na rysunku jest dwa razy wiekszy od
obwodu pokazanego obok kwadratu.

443 a

Wyznacz pole kwadratu. Zapisz obliczenia.



